



и всех стран, соединяйте

# КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 40 (242)

Четверг

20 мая

1948 года

ЦЕНА 15 КОП.

Неустанной заботой о повышении культуры земледелия, о подьеме урожайности сейчас должна быть проникнута вся деятельность местных партийных и советских организаций по руководству весенне-полевыми работами.

## ПОДЪЕМ ЧИСТЫХ ПАРОВ — БОЕВАЯ ЗАДАЧА КОЛХОЗОВ

План озимого сева колхозам нашего района в этом году установлен в объеме 860 гектаров. Для того, чтобы обеспечить выполнение плана озимого сева 1948 года, необходимо уже сейчас колхозам обратить серьезное внимание на подъем чистых паров.

Учитывая, что большинству колхозов нашего района придется под пары осваивать залежные земли, необходимо теперь же переключить возможно большее количество сил и средств на подъем залежных земель под чистые пары с тем, чтобы завершить эту работу к 10 июня. Это значит, что в каждый день должно быть поднято по району не менее 50 гектаров паров.

Исполкомом райсовета и бюро РК КП(б) утвержден план-график подъема чистых паров для каждого колхоза в отдельности. Этот график является для колхозов вполне реальным тем более, что около 540 гектаров паров должны быть подняты тракторами МТС.

О значении подъема и обработки чистых паров в лучшие агротехнические сроки и при высоком качестве передовой агротехнической наука отвечает следующим образом: „Опыт научных учреждений и практикой полеводства установлено, что высокие урожаи озимой ржи в сильной степени зависят от получения нормальных всходов осенью и хорошей их перезимовки. Такие хорошо перезимовавшие растения весной должны быть обеспечены запасом питательных веществ и влаги; их не должны подавлять сор-

няки, отнимать у них свет, пищу и влагу. Все эти условия могут быть созданы паровой обработкой почвы и прежде всего обработкой культурных паров“. Из этого следует, что пары нужно поднимать в установленные правительством сроки, не позднее как к 10 июня.

Сохранение влаги в почве и уничтожение сорняков не достигается одним подъемом паров. Для этого необходимо пары обрабатывать перед посевом, производить вселед за пахотой боронование, затем две-три культивации и двухкратную глубокую перепахку. Причем предпосевную перепахку нужно производить за 15-20 дней до начала сева. Такая обработка паров позволяет сохранить влагу в почве, улучшает структуру почвы и уничтожает сорняки.

Эти мероприятия и применение максимального количества органических и минеральных удобрений позволяют передовикам сельского хозяйства получить высокие урожаи озимых культур. Эту же цель должны преследовать колхозы и каждый колхозник района тем более, что каждый из них дал слово товарищу Сталину добиться в этом году получения высоких урожаев.

Дело чести сельских Советов и партийных организаций на местах установить повседневной контроль над ходом подъема и последующей обработкой чистых паров, ставя перед колхозами задачу — сеять озимые только по чистым, хорошо удобренным и обработанным парам.



Чемпион мира по шахматам гроссмейстер Михаил Ботвинник. Прессклише ТАСС

## Колхоз имени Гуркина отстает

Организовано идут полевые работы в колхозах „Красная звезда“ и имени Ленина. Виданского сельсовета. На 18 мая они на 100 процентов выполнили план сева яровых зерновых. В колхозе имени Ленина приступили к посадке картофеля. Близок к выполнению плана сева зерновых колхоз „8 марта“.

Наряду с успешным проведением посева в этих колхозах, сильно отстает колхоз имени Гуркина. На 18 мая при плане 60 га посеяно 30,3 га. Председатель этого колхоза тов. Терешков настроен не выполнить плана сева зерновых, ссылаясь на разные необоснованные причины.

Для выполнения плана сева в колхозе имени Гуркина имеются все возможности. Большинство колхозников работает на полях не жалея ни сил, ни времени. Так, например, пахарь Афанасий Михайлович Воронин при норме 0,25—0,30 га, вспахивает в день до одного гектара. Семидесятилетние старики беяльщики Михаил Филиппович Мелешкин и Иван Герасимович Рябов засевают в день по 2 и больше гектаров.

Большую помощь колхозам Виданского сельсовета оказывают трактора Шуйской МТС. Трактористы Павел Макаров и Николай Пептаев на тракторе ХТЗ вспахивают за смену до 4 гектаров.

Теперь колхозы Виданского сельсовета готовятся к посеву пропашных культур.

М. АКИМОВ, председатель сельсовета.

## Председателю Исполкома Пряжинского районного Совета депутатов трудящихся тов. АНТОНОВУ Секретарю Пряжинского РК КП(б) тов. АРХИПОВУ

Сообщаем Вам, что колхоз „Новые пески“ закончил сев яровых зерновых культур 18 мая 1948 года. При плане 21 га, посеяно 21 гектар.

Председатель Улялеговского сельсовета П. САВАСТЬЯНОВ  
Председатель колхоза „Новые пески“ С. ХАККАЛА

## Председателю Улялеговского сельсовета тов. САВАСТЬЯНОВУ

## Председателю колхоза „Новые пески“ тов. ХАККАЛА

Поздравляем колхозников колхоза „Новые пески“ с завершением сева яровых зерновых культур в установленные агротехнические сроки.

Надеемся, что они выполнят обязательства, взятые в письме товарищу Сталину по получению высоких урожаев.

Председатель Исполкома Пряжинского районного Совета депутатов трудящихся А. АНТОНОВ  
Секретарь Пряжинского РК КП(б) И. АРХИПОВ

## ЭКЗАМЕНЫ В ШКОЛАХ

(Беседа с Министром просвещения Карело-Финской ССР И. С. БЕЛЯЕВЫМ)

20 мая в школах республики начались экзамены и переводные испытания. Это ответственный момент в жизни нашей школы. Не будет преувеличением сказать, что, вместе с учащимися, сейчас держат экзамен на зрелость перед партией, правительством и всем народом также учителя республики и органы народного образования.

Нужно ожидать, что нынешние экзамены пройдут более организованно, чем в предыдущие годы. Изучение программного материала во всех школах закончено полностью, большинство школ провело и обобщающее итоговое повторение пройденного. Экзамены на аттестат зрелости будут сдавать на 25 процентов больше учащихся, чем в прошлом году.

Выпускные экзамены и переводные испытания будут проводиться по единым билетам Министерства просвещения РСФСР, которые уже разосланы во все школы. Новые билеты предъявляют повышенные требования к знаниям школьни-

ков. Так, билеты по литературе предусматривают умение учащихся глубоко раскрыть идейно-политическое содержание произведения. Раскрытие приоритета русской науки — также одно из существенных требований, предъявляемых к ним. Билеты по географии предполагают обстоятельное знание учащимися, наряду с прочим, материала о странах новой демократии.

Мы ждем от учителей объективного и ответственного подхода к оценке знаний учащихся. Школы республики работали в этом году в более нормальных условиях, чем прежде. Наша родина, партия, товарищ Сталин не жалеют средств для воспитания из молодого поколения образованных, культурных людей. Одних учебников в школы нашей республики получили в этом году свыше 300 тысяч экземпляров. Понятно, что мы вправе ждать от предстоящей экзаменационной сессии дальнейших успехов.

(КарелфинТАГ)

## Началась посадка картофеля

Проводя сев зерновых культур, колхозы Салменницкого сельсовета приступили к посадке картофеля. Колхозом „Красный Октябрь“ посажено картофеля 2,5 га, „Красная звезда“ — 2,25 га и „Искра“ — 0,75 га. На площади двух гекта-

ров произведена посадка картофеля колхозами Крошнозерского сельсовета. По одному гектару посажено картофеля в колхозах „Путь Ленина“, Важино-пристанского сельсовета, и имени Ленина, Виданского сельсовета.

## ПЕРЕДОВОЙ ТРАКТОРИСТ ПРЯЖИНСКОЙ МТС

Партийная организация и местком профсоюзной организации Пряжинской МТС учредили переходящий красный флаг, который вручается трактористу, добившемуся лучших результатов за пятидневку.

Теперь этот флаг держит тракторист тов. Фокин, занявший первое место в соревновании по МТС. Его сменная выработка на колесной трактор составляет 3,5 гектара, при норме 2,86 га.

И. ПИВОВЕВ

## МЕХАНИЗАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ВЕНГРИИ

В Венгрии в настоящее время имеется 11 государственных машинно-тракторных станций. Организуются еще 10. К концу нынешнего года количество МТС достигнет 120.

В 1949 году в стране будет создано еще 180 машинно-тракторных станций, а в 1951 году они будут уже в каждом округе. К тому времени Венгрия будет иметь 750 станций с большим тракторным и машинным парком.

В 1949 году в стране бу-

## УСИЛИТЬ ТЕМПЫ РЫБОДОБЫЧИ

Прошла первая половина второго квартала, однако выполнение плана рыбодобычи по району идет медленно. План второго квартала в целом по Сямозерскому рыбопункту выполнен всего на 24 процента. Впереди идет бригада гослова тов. Макарова, выполнившая квартальный план на 37,5 процента. Но и это нельзя считать успешным выполнением плана.

Сильно отстает с выполнением плана бригада гослова Путьгова, выполнившая план на 20,2 процен-

та, колхоз имени Кирова — на 18,8 процента и колхоз „Голос рыбака“ — на 22,1 процента.

Значительно улучшил рыбодобычу колхоз „Красное знамя“. Если за весь апрель месяц он выловил 400 килограммов рыбы, то за первую половину мая он выловил 1400 килограммов.

Для того, чтобы обеспечить безусловное выполнение плана рыбодобычи второго квартала, необходимо руководителям колхозов и бригадам госло-

ва принимать решительные меры к активизации работы рыбаков по лову рыбы в разных водоемах, применяя и используя все орудия лова. Необходимо также широко развернуть социалистическое соревнование в честь 25-летия нашей республики, подводя итоги соревнования не реже чем за пятидневку, критиковать отстающих, находить причины отставания, устранять их и добиваться выполнения плана рыбодобычи каждым колхозом, каждой бригадой.

## Больше внимания молокопоставкам

Выполнение плана молокопоставок по району идет крайне медленно. Из 77 колхозов района только 14 выполнили четырехмесячный план молокопоставок. К их числу относятся колхозы „III пятилетка“, Каскеснаволоцкого сельсовета, „Красный пахарь“, Сал-

меницкого сельсовета, „Красный уголок“ и имени Ворошилова, Вешкельского сельсовета и другие.

Совершенно не приступили к выполнению своих обязательств по молокопоставкам колхозы „Искра“, Камчанского сельсовета,

„Красный навололок“, Вешкельского сельсовета, „Красное Сямозеро“, „Голос рыбака“, „8 марта“. По остальным колхозам выполнение четырехмесячного плана сдачи молока государству не превышает 81 процента. Ряд председателей колхозов молоко разбазаривают, а государству не сдают.

Не лучше дело обстоит с выполнением плана молокопоставок индивидуальным сектором — рабочими, служащими и колхозниками. Годовой план молокопоставок рабочими и служащими выполнен на 5,32 процента колхозниками — на 11,78 процента. Совершенно не приступили к сдаче молока 499 хозяйств.

Такое отставание с выполнением плана молокопоставок больше нетерпимо. Председатели колхозов и сельсоветов должны принять конкретные меры к ускорению выполнения плана молокопоставок. Полугодовой план должен быть выполнен в срок каждым хозяйством.

А. ЕФИМОВ.



Бурят-Монгольская АССР. В Тарбагатайском районе живут так называемые „семейские“ — потомки старообрядцев, в давние времена бежавших сюда от религиозных преследований. „Семейские“ женщины и в наше время еще носят старинные сарафаны и уборы. На снимке: прием молока на пастбище колхоза „Искра“. Фото Л. Великжанина

## ПО РЕСПУБЛИКЕ

### В честь 25-летия республики

Коллектив Кировской железной дороги на 15 дней раньше срока выполнил пятимесячный план погрузки.

Передовики соревнования — железнодорожники Кемского отделения — уже отгрузили 400 вагонов в счет июня.

Лясельская бумажная фабрика за 16 дней мая выполнила месячный план

на 164,8 процента. В социалистическом соревновании впереди идет смена мастера Понина.

На полтора месяца раньше срока выполнили план второго квартала рыбаки Беломорского рыбокомбината. Выловлено свыше 10 тысяч пудов рыбы.

Лов успешно продолжается.

### Чупинская ТЭЦ дала промышленный ток

Сдана в эксплуатацию Чупинская ТЭЦ мощностью в 500 киловатт. Ток получили поселок Чула и рудник Хетоламбина. На-

чали работать механизмы. За первый день на руднике добыто слюды вдвое больше, чем при добыче вручную.

### Первая гонка древесины для бумажного комбината

В бассейн Кондопожского бумажного комбината прибыла, на 8 дней раньше срока, первая гонка древесины из Сандальского озера. Для выгрузки ле-

са налесобиржах комбината установлены 8 лебедек и два транспорта. Уже поднята первая тысяча кубометров леса.

### Новые разработки пегматита

В поселке Мурсула, Питкярантского района, открыты богатые залежи пегматита. Уже добыта первая тысяча тонн.

Новые разработки дадут

в этом году двадцать тысяч тонн сырья для электротехнической термической промышленности страны.

### Первые стандартные дома

Петрозаводский домостроительный комбинат отправил на станцию Очков первую партию сборных жилых домов — обще-

житий на 33 человека каждый. Всего в этом году комбинат изготовит 2 тысячи жилых домов.

### Карельский лес Ленинграду

Из устья реки Олонка в Ладожское озеро вышел буксирный пароход „Москва“ с первой гонкой леса для Ленинграда. В ней — 2300 кубометров древесины.

Всего в этом году на восстановление города Ленина будет направлено из Карелии 250 тысяч кубометров древесины. (КарелфинТАГ)

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Газеты опубликовали ответ Н.В.Сталина на открытое письмо г. Уоллеса.

Как известно, 13 мая в советских газетах было напечатано открытое письмо кандидата на пост президента С Ш А от третьей партии Генри Уоллес товарищу Сталину.

Обострившиеся отношения между С Ш А и СССР вызывают много горечи и опасений среди трудящихся слоев населения и прогрессивно-демократических кругов во всех странах мира. Недавний обмен заявлениями между послом США в СССР Смитом и В. М. Молотовым вселял некоторые надежды на возможность мирного разрешения ряда неотложных международных вопросов. Однако основным недостатком обмена этими документами является то, что они лишь провозглашают желательность урегулирования советско-американских отношений. Письмо Уоллеса товарищу Сталину не ограничивается простыми пожеланиями, а дает конкрет-

ную программу мирного разрешения вопросов, вызывающих разногласия.

Уоллес выдвигает в качестве базы для переговоров такие важнейшие вопросы современной международной жизни, как сокращение вооружений, объявление вне закона всех средств массового уничтожения, отказ от вмешательства во внутренние дела других стран, от создания военных баз на территории государств — членов организаций объединенных наций, искреннее сотрудничество между всеми странами в духе устава Организации Объединенных наций, увеличение товарооборота между США и Советским Союзом, вывод иностранных войск из Китая и Кореи и ряд других важнейших предложений.

Несмотря на некоторые недостатки в толковании отдельных вопросов, в целом программа, выдвинутая Уоллесом, является конкретной, хорошо продуманной и может служить базой для соглашения меж-

ду США и СССР и для развития международного сотрудничества.

В ответе товарища Сталина подчеркивается тот факт, что „Уоллес делает в своем письме открытую и честную попытку дать конкретную программу мирного урегулирования“ всех важнейших разногласий между СССР и США.

В этом ответе товарищ Сталин вновь заявляет, что „несмотря на различие экономических систем и идеологии, существование этих систем и мирное урегулирование разногласий между СССР и США не только возможны, но и безусловно необходимы в интересах всего мира“.

За последнюю неделю события в Палестине развивались очень стремительно. Как известно, 15 мая окончилась английская полномочия на управление Палестиной, которые Англия получила 30 лет тому назад от Лиги наций. В связи с этим евреи Палестины 14 мая на торжественном собрании членов еврейского нацио-

нального совета в городе Тель-авив провозгласили создание еврейского государства Израиль. Днем позже, 15 мая было создано правительство во главе с Бен-Гурионом. В тот же день американское правительство признало фактически существующее временное правительство нового государства. Как известно, еще совсем недавно на заседании Генеральной Ассамблеи США отказались от ранее принятого плана раздела Палестины на Арабское и Еврейское государства и выдвинули предложение об установлении в Палестине режима опеки, которое было отвергнуто.

Образование еврейского государства вызвало резкое недовольство в арабских странах, оппортемируемых английскими кругами к враждебным действиям против евреев. 15 мая представитель Лиги арабских стран объявил, что все арабские страны находятся в состоянии войны с евреями Палестины. В тот же день

армии Египта, Ирака, Сирии, Ливана и Трансиордании вторглись в Палестину с севера, востока и юга.

Вот уже 3 дня египетская авиация бомбардирует еврейские города Тель-авив и Яффу. Трансиорданские войска заняли несколько пунктов на территории Палестины и подошли к Иерусалиму. Египетские части также заняли ряд селений. Еврейское правительство организует свою армию и в нескольких местах контратакует наступающих арабов.

Правительство нового еврейского государства завязывает связи с иностранными государствами. Оно подало заявление в Совет Безопасности с просьбой о приеме государства Израиль в Организацию Объединенных наций.

Советское правительство в ответ на просьбу государства Израиль приняло решение об официальном признании нового государства и его временного правительства.

П. КАРНАУХ

Отв. редактор И. ТИМОФЕЕВ